

1号线后天起全线贯通试运行

二期线路空载 一期线路正常运营

商报讯（记者 张昊 通讯员 张晓庆）地铁1号线通车的脚步越来越近了。记者昨日从市轨道交通集团获悉，从1月20日开始，1号线二期的空载试运行将联通一期线路，也就是列车按照全线运行图来跑了。不过，一期路段乘客乘车没有发生变化。

“下一站，邱隘站！”在到达东环南路站后，车站及列车广播中将会播出这样的提示音。

据介绍，从1月20日开始，1号线一期高桥西站至东环南路区间正常载客试运营，乘客在20个车站正常上下车。而东环南路站至霞浦站区段的1号线二期则开始与一期贯通空载试运行，乘客还不

能乘坐。

对于1号线的列车司机来说，东环南路不再是终点站，他们将把列车开往北仑，按照1号线全线的测试运行图来行驶了。对乘客来说，乘车方面并无变化，只不过当你坐上往高桥西方向的列车时，这趟车是从北仑开过来的了。

“每条轨道交通线路在正式开通前需经过系统调试、空载试运行、试运营专家评审这些关键节点，最后才能正式载客运营。”据宁波轨道交通相关工作人员介绍，空载试运行是指地铁列车在不载客状态下，按测试运行图在轨道上运行，其主要目的是检验设备稳定性以及运营组织能力。据了解，1号线二期（东环南路站至霞浦站）空载试运行

自去年12月10日就开始了。一般情况，空载试运行不得少于3个月。

需要特别提醒市民注意的是，1号线全线贯通试运行期间，由于需对车站及列车广播、乘客信息显示系统进行稳定性测试，乘客在车站及列车广播中听到的、在乘客信息显示系统中看到的终点站为1号线二期霞浦站（或其他车站），但实际运营终点站仍是东环南路站。请乘客最后务必在东环南路站下车，请需要到北仑的乘客换乘其他交通工具。

按照工程筹划，全线贯通空载试运行后，1号线二期还将迎来试运营专家评审等工作，力争今年上半年早日通车试运营，届时1号线全线将向市民开放。

这腊八粥，暖心！

曾大姐今年刚到鼓楼环卫中心工作，昨天早上她和很多环卫工人一起领到了热气腾腾的腊八粥。

曾大姐说：“我们在老家也有喝腊八粥的习惯，今年在外面工作还想着可能要喝不上了，没想到鼓楼的志愿者们冒雨为我们送来了热气腾腾的腊八粥，让我一个外乡人感觉特别温暖，有了家的感觉，谢谢！”

腊八节，俗称“腊八”，是我国传统节日，民间有吃“腊八粥”传统习俗。昨天上午，海曙团区委联合100余家宁波餐饮业与烹饪协会的爱心单位与个人，共同发起“一碗腊八粥 温暖一座城”腊八送温暖活动。在全市40多个派发点为建筑工人、环卫工人、独居老人等送出2300多份腊八粥。

记者 刘波
通讯员 毛一波 徐娜 摄



19个“公交女儿”和聋妈妈的16年情缘

昨天上午，市公交总公司省级巾帼示范岗343路志愿者来到江北区孔浦街道红梅社区，看望结对16年的耳聋老人陆瑞英，与她话家常、帮她贴新年窗花并送上了新春的祝福。

车厢偶遇结情缘

年近八旬的陆瑞英老人除了耳聋，还有多种疾病，丈夫早年去世，她与40多岁的残疾儿子相依为命。

2000年8月的一天，陆瑞英乘坐343路公交车去医院看病。因为匆忙，上车后老人发现忘了带公交卡和零钱，驾驶员傅慧就对她说：“车钱我会帮您垫的，您先小心坐好！”

可老人好像没听见一样，继续翻她的钱包。傅师傅站起来，拍拍老人的肩膀，示意她先坐好，老人这才回过头来“啊”了几声。傅师傅明白了，老人的耳朵不大灵光。于是，她搀扶着老人坐好，车到医院附近站点后，傅师傅又扶着老人下了车。

车到终点站，傅师傅下班了，可她心里放不下在医院看病的老人。她又来到医院，找到正在候诊的老人，陪老人检查、拿药。从病历卡上傅师傅得知老人和自己同住一个社区，于是一直等老人看完病，再护送她回家。

走进老人家里，看到家徒四壁的情景，一个智障儿子还躺在床上傻笑，傅师傅的心一下子被揪紧了……

回到单位，傅慧将陆瑞英老人的事说给同事们听，大家决定与老人结对，为老

人做点自己力所能及的事。从此，343路班组与老人结下了不解的情缘。

19个女儿病房“认妈”

与老人结对至今16年了。这些年来，343路班组成员轮流排班，每个月带着自己筹集的钱，买些生活用品给老人送去。大家还抽空到老人家里打扫卫生，洗床单被褥，陪老人聊天。

2008年7月，陆瑞英老人生病住院，343志愿者轮流去医院看护老人。住院期间恰逢老人生日，班组长陈春芳买好生日蛋糕，与几位同事一起来到老人病床前，一口口把蛋糕喂到老人嘴里，几个人围着给老人唱生日快乐歌……

老人吃到嘴里甜到心里，泪水从眼角悄悄无声地留下。那天，老人认了343路班组的19名女驾驶员做了自己的干女儿。

在她们的精心照顾下，老人很快康复出院。出院前，为了让老人有个“崭新”的生活环境，干女儿们自己出钱、出力，买来木板、瓷砖，将老人家中翻修一新。看着宽敞明亮的“新”房子，老人笑得合不拢嘴。随着年龄增长，陆瑞英的耳朵基本失聪，与外人交流越来越困难，性格变得孤僻倔强。公交343路班组志愿者看在眼里，急在心里，他们自发带老人去医院测试听力，上网查找助听器相关知识，并赶到杭州买来助听器。

在戴上助听器的瞬间，外面突然传来的声音，老人脸上的表情由惊诧转为欢笑，竟然像孩子一样流下了高兴的眼泪。以后很长

一段时间，老人都会走到邻居中间，高兴地给邻居看看她的助听器，手比划开车的姿势，夸奖自己的公交“女儿”。

16年来，343路志愿者换了一批又一批，但照顾结对老人的接力棒一直传承下来。逢年过节，343路的“女儿”们都会去看望老人，帮她按摩手脚、梳梳头，与老人拉家常。

记者 林伟 通讯员 屠忆荔



市公交总公司省级巾帼示范岗343路志愿者在给陆瑞英老人梳头、按摩。

（通讯员供图）

请帮环卫子女实现新年心愿

商报讯（记者 林伟 通讯员 王佩佩）每个人对新年都有不同的憧憬，那些环卫子女又会对新年有着怎样的憧憬呢？从今天起，新一年帮环卫子女实现新年心愿的活动正式开始了，这也是市城管环卫部门发起的为环卫子女圆梦活动的第4个春节。

去年由市城管环卫部门发起的“知识点燃希望——我想要一本书”为环卫子女实现新年心愿的活动，受到了广大爱心市民的支持。从活动一开始，一直有爱心人士拨打环卫部门的电话，要为孩子们实现愿望。不到两周，250多个新年心愿全部认领完毕。有人专门去新华书店为孩子们购买书本；还有人不留名直接捐赠2000元和500元的购书款；更有书城的工作人员，为找齐一百多本图书，和同事花了整整一个晚上……无数素不相识的人为了这群孩子共同奔走，一双双爱心之手，为环卫子女构建了一个温暖的冬天。

去年的那份温暖还留在心底，今年又将带给我们怎样的感动？

今年环卫子女的新年心愿覆盖海曙、江东、江北三个区。截至目前，城管环卫部门共收到210名一线环卫工子女的新年心愿。从统计的新年心愿来看，有106个书包、29套文具、5只皮球笔、2个铅笔盒，还有文房四宝、皮球、篮球、复读机、各类书籍、玩具等心愿。

市城管环卫部门工作人员说，一个新书包、一辆玩具小汽车、一双手套、一套崭新的文具、一本书……这些东西可能只是一些城里孩子的日常用品，价格也不贵。“但这可能就是一个环卫工人子女新年的小小愿望。”

只要您能献出一份小小的爱心，满足这些孩子们朴实的新年愿望，这些爱心之火就会汇成一片海洋，温暖孩子们的心底。让他们知道，除了自己的爸爸妈妈爷爷奶奶，还有一群未曾见过的爷爷奶奶、叔叔阿姨愿意爱护他们，也有一群陌生的哥哥姐姐愿意和他们一起成长。

如果您想帮助这些环卫子女实现新年心愿，可登录宁波市市容环境卫生管理处官网(<http://www.167.gov.cn/>)或关注“宁波市容环卫”(nbshw)微信公众号进行查询，认领情况会实时更新。

■《雨夜，珠宝行窜进蒙面劫匪》后续

犯罪嫌疑人昨晨落网

昨天，从杭州传来好消息：11日发生在北仑柴桥珠宝行抢劫案破了！1月17日凌晨2时许，专案组在杭州江干区一宾馆内将犯罪嫌疑人张某某抓获。

1月11日晚上9点多，外面下着雨，北仑柴桥某珠宝行老板施先生正准备打烊。谁知当店里的最后一扇卷帘门拉到一半时，突然从外面窜进来一个穿着一身黑衣、头上还戴着黑色面罩和口罩的瘦高个男子。

见男子来者不善，施先生和其多次发生激烈搏斗。在此过程中，施先生头部被男子用硬物敲伤，腰部也被刀划伤。

不过，男子在抢走店里重约200克的金手镯后，落荒而逃。

事后，珠宝行周围一些店铺的老板回忆，案发前一个多小时，就曾见过该男子在附近转悠，但并未引起警觉。

劫案发生后，北仑警方快速反应，成立专案组全力侦查。经过五天六夜的奋战，在杭州市公安机关的大力配合下，1月17日凌晨2时许，专案组在杭州江干区一宾馆内将犯罪嫌疑人张某某抓获。

张某某，男，1969年出生，北仑柴桥后所人。

警方公布的抓捕现场视频显示，张某某对于民警的突然破门而入显得很淡定，并声称已经将凶器扔掉。

目前，张某某已经被押解回北仑，他对持械抢劫金店的犯罪事实供认不讳，案件正在进一步侦查中。

记者 石承承 实习生 傅佳璐